

江西省博物馆荣膺“2020年度全国最具创新力博物馆”

由江西省文化和旅游厅、江西省文物局、抚州市人民政府主办,抚州市文广新旅局承办的江西省2020年“5·18国际博物馆日”江西主会场活动于18日在抚州市文昌里历史文化街区举行。江西省文化和旅游厅副厅长、省文物局局长丁新权,抚州市人大常委会副主任

段院龙出席活动,抚州市文广新旅局、全省部分博物馆和文昌里历史街区等有关负责同志参加。

今年“国际博物馆日”的主题聚焦博物馆的多元和包容,体现了当今世界多元交融、和谐共存的美好愿景。今年江西主会场活动致力于人民对美好生活的多元化、多

样化需求,包括“赣抚遗韵,文脉流香”——抚州非遗精品展演、南昌西汉海昏侯墓考古专题讲座和“博物馆之夜”群众文化汇演活动等。

省文化和旅游厅在主会场公布了20个全省博物馆融合发展示范单位,全面开启全省博物馆与教育、旅游、科技深度融合发展的新局

面。同时,在5·18国际博物馆日中国主会场南京传来喜讯,江西省博物馆荣获2020年“全国最具创新力博物馆”(全国共三个博物馆入选),这是我省博物馆首次获此殊荣;景德镇中国陶瓷博物馆《瓷业高峰是此都》陈列荣获全国博物馆十大陈列展览精品奖,这是我省连续三年

获此殊荣,将为全省博物馆创新发展起到了良好的示范引领作用。

全省博物馆在有序开放的基础上,线上活动日益丰富,推出了云观展、云讲座、云社教、云培训、云展演等,满足公众多元参与博物馆文化体验,充分发挥博物馆在文化传承中的枢纽作用。(记者李楠音 杨晓林)

上饶



婺源县内237国道经江湾、秋口、蚺城、紫阳等4个乡镇(街道),总长50公里。该线是婺源县一条重要的旅游线路,途经篁岭、江湾、李坑,连接晓起、江岭等全国知名景区。

这是一条与自然、绿色亲切对话的公路,路旁高有乔、中有灌、低有草,樟树、杜英、红花榉木球、红叶石楠、紫薇、马尼拉草皮错落有致,三季有花、四季常青,与沿线的月亮湾、李坑、江湾等旅游景区遥相呼应。每一道

弯都温柔拥抱着一方山水画卷,每一个观景台都能随手拍出风光大片。

上饶还有一条被称为通往怀玉山的“天路”——怀玉山公路。那是唯一通往美丽的江南高原怀玉乡玉峰村的公路,平均海拔一千米,系山岭重丘越岭线,线路全长18.77公里,起于童坊,途经关口、太平桥、太阳坑、葛岭头、南天门,终于玉峰村,地势险要,蜿蜒曲折,堪称玉山版的秋名山车道,全线云雾缭绕,仿佛云中游龙。

沿途景点

▶ 篁岭古村,地无三尺平,自然条件的局限却激发了先民的想象和创造力,从而在无意间造就了一处中国绝无仅有的“晒秋人家”风情画。篁岭古村数百栋徽派古民居在百米落差的坡面错落有序,每当日出山头,整个山间村落便经沧桑的徽式民居土砖外墙与晒架上五彩缤纷丰收果实组合,绘就世界独一无二的“晒秋”农俗景观、最美的乡村符号。



▶ 李坑自宋至清,仕官富贾达百人,村里的文人留下传世著作达29部。村中明清古建筑遍布,民居宅院沿溪而建,依山而立,村内街巷溪水贯通,石、木、砖各种溪桥连通两岸,构筑成一幅小桥、流水、人家的美丽画卷。



▶ 江岭南临晓起,东接溪头,地处婺源县最东北。春天这里漫山遍野的油菜花呈梯田状,从山顶铺散到山谷下,黑瓦白墙的徽派民居夹杂在一片金黄之间,很是壮观、美丽。山谷盆地,层层梯田,小河流淌,串起三、四个村庄,四周围绕着青山,一派极美的农村风光。



江西这几条网红公路太美了

最美的风景一直在路上,哪怕走过了,只要掉个头就可以回去欣赏,不用为行李超重而苦恼,也不用为抢不到票车而沮丧,随心所欲的自驾游才是对“说走就走的旅行”的完美诠释。远离人山人海,只有风景怡然。在江西有几条网红公路不仅有十八弯,还有美景连成串,驾车奔驰在这些路上绝对是享受。



位于宜春境内的309省道,全长15公里,1200平米彩色沥青路,沿途不但有花草奇石湿地园林,还有170米长的观景墙,45米公路文化墙。电影《失孤》中,刘德华骑着

摩托车在绿树成荫的香樟林海偶遇一群沙弥,这一幕美景正是拍摄于安源线靖安桥头至宝峰镇路段。这段公路已然与周围景色融为一体,就好像大自然给予。

沿途景点



▶ 明月山主峰太平山,海拔1735.6米,因整个山势呈半圆形,恰似半轮明月,故称明月山。因为原始风貌保护良好,植被茂盛,潭下景区有万顷竹海青翠欲滴,穿行于竹林令人心旷神怡,景区更有五叠形态各异、各具特色的瀑布令人叹为观止,其中“云谷飞瀑”全长119.57米,属江西第一高瀑,还有“玲珑瀑”“鱼鳞瀑”“玉龙瀑”和“飞练瀑”都各具特色。



▶ 三爪仑是江西省国家级示范森林公园山清水秀、风光旖旎、气候宜人,野生动植物资源丰富,是休闲度假、观光娱乐、避暑疗养的佳境,被唐宋八大家之一的曾巩赞誉为“虽为千家县,正在清华间”。



九江境内的306省道穿过永修、武宁、修水县,是一条穿越庐山西海间“车在路上行,人犹画中游”的美景长廊。一路向西,途经

江西四大名镇吴城镇,沿途有碧波万顷的庐山西海,佛教圣地云居山、秋收起义修水纪念馆、双井村等名胜古迹。

沿途景点



▶ 庐山西海是一个由亚洲第一大土坝截水而成的人工淡水湖泊,西湖的空气是甜的,大气负氧离子含量每立方厘米15万个,属国家“一级水质、一级空气”,是最大的天然氧吧!1600多座岛屿散落湖面,千岛落珠,山水交融,满目青翠,绿岛欢歌,好似一幅海市蜃楼,如诗如画,令人心旷神怡。这是山与水的完美结合。